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Comitato di Indirizzo congiunto dei Corsi di Studio triennale in Lettere e magistrale in
Filologia Classica e Moderna.

Verbale n.2 - Seduta del1011112025

Il giorno l0 novembre2025, alle ore 15.00, sulla Piattaforma Microsoft Teams, si è riunito il
Comitato di indirizzo congiunto dei Corsi di Studio triennale in Lettere e magistrale in Filologia
Classica e Moderna per discutere sui seguenti punti all'odg:

1) Comunicazioni
2) Nomina del Presidente del CI
3) Presentazione Piattaforma StJL
4) Monitoraggio delle attività con i Componenti esternidel CI
5) Progranrmazione delle attività per r12026
6) Varie ed eventuali.

All' incontro sono presenti

o Prof. Claudio Buongiovanni, Vicedirettore del DiLBeC, che assume le funzioni di
Presidente;

r Prof.ssa Matilde Civitillo, Presidente del CdS triennale in Lettere;
. Prof. Marcello Lupi, Presidente del CdS magistrale interclasse in Filologia Classica e

Moderna;
o Prof. Giovanni Morrone (Docente del CdS in Lettere)
o Prof.ssa Cristina Pepe (Docente del CdS in Filologia classica e moderna)
o Prof.ssa Claudia Pingaro (Docente del CdS in Lettere)
e Dott. Pasquale Galiero - responsabile area didattica del DiLBeC - che assume le funzioni

di segretari o v erbalizzante
o Dott. Francesco Saccà (Dottorando del DiLBeC)
o Prof.ssa Natascia De Gennaro (già studentessa del DiLBeC e delegata del Dirigente

Scolastico del Liceo "Amaldi-Nevio" Santa Maria Capua Vetere)
o Dott.ssa Giulia Ferri (Tab edizioni)
o Prof.ssa Raffaella Izzo (Docente presso il Liceo 'Galileo Galilei'di Piedimonte Matese)
o Prof.ssa Paola Amodio (Delegato del Dirigente Scolastico del Liceo "F. Quercia" -

Marcianise)
. Prof. Angelo Credendino (Delegato del Dirigente Scolastico del Liceo "F. Quercia" -

Marcianise)
o Prof.ssa Caterina Spinosa (Docente presso il Liceo 'Galileo Galilei'di Mondragone)

Il Presidente, alle ore l5:17. preso atto del raggiungirnento delquorum dipresenze valido per la
costituzione del Comitato, dichiara apefta la seduta e procede alla trattazione dei punti all'ordine
del giorno:
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1) Comunicazioni
Il Presidente saluta i componenti del Comitato.
Il Presidente ricorda che nel prossimo Consiglio di Dipartimento sarà ratifìcata la nuova
composizione del Comitato di indirizzo e comunica di aver giiì avuto r"ruove disponibilità di
ingresso nel Comitato da parte di enti privati. in particolare nel campo dell'editoria e

dell'int-ormazione regionale; in tal senso, già dalla prossima riunione di dicembre dovrebbe
essere formalizzata la presenza di nuovi stakeholder.

2) Nornina del Presidente del Cl
Il prof . Buongiovanni. facendo seguito alla comunicazione delle proprie dimissioni dalla carica
di Presidente del Comitato nella precedente riunione del 09 luglio 2025. propone al Cornitato per
il rinnovo della carica il prof. Giovanni Morrone" docenle e già Presidente del CdS in Lettere.
Il Cornitato all'unan imità approva.
Il prof'. Morone ringrazia i membri del Comitato e il prof'. Buongiovanni precisa che la nomina
sarà formalizzata nel prossimo Consiglio di Dipartimento.

3) Presentazione Piattaforma SUL
ll Presidente dà la parola alla prof'.ssa Pepe che chiarisce gli aspettidella piatta{brma in oggetto,
sottolineando come si tratti di uno strumento elaborato da un progetto interuniversitario
nazionale. che ha visto coinvolto anche il Dilbec e che contribuirà al monitoraggio e al
potenziamento delle competenze delle/degli studenti delle scuole secondarie superiori in lingua
italiana e in lingua latina. AI fine di presentare la piattafbrrna e di favorirne ['impiego. la prof.
Pepe comunica. altresì, che -eià sono programmate attività congiunte con le Scuole: il prof'.
Buongiovanni ringrazia la Collega Pepe e auspica il più ampio coinvolgimento degli istituti
scolastici del territorio.

4) Monitoraggio delle attività con i Componenti esterni del CI
Il Presidente illustra le attività svolte nel corso del 2025. in particolar modo le azioni di PC"fO
con le Scuole. itirocini curriculari con i soggetti convenzionati.
Interviene la dott.ssa Ferri della TAB Edizioni che sotlolinea la disponibilità della propria
azienda ad ospitare tirocinanti e il prof-. Morrone comunica che sono in itinere alcune richieste
ditirocinio presso la TAB edizioni.

5) Programmazione delle attività per i1202512026
Ilprof'. Buongiovanniricorda c'he per l'a.a.202512026 sono in corso interlocuzioni con gli lstinrti
scolastici della provincia di Caserta per l'organizzazione di azioni di orientamento e placement
da tenersi presso il Dipartimento.
Intervengono i proff. Credendino (Liceo "F. Quercia" - Marcianise) e De Gennaro ([-icecr
"Amaldi-Nevio" Santa Maria Capua Vetere) e i proff. Civitillo e Morrone, a proposito clella
pianitìcazione di iniziative congiunte.
Si stabilisce, nella predisposizione di giornate ad hoc per gli Istituti scolastici, di procedere sulla
base delle manifestazioni di interesse degli stessi Istituti circa i terni di interesse. le loro
disponibilita e il calendario scolastico regionale.
Si procederà. pertanto. attraverso i referenti dei CCddSS a ir,vitare le Scuole a presentare le
manifèstazioni di interesse in parola.

6) Varie ed eventuali
ll Presidente avvisa che la prossima riunione del C'omitato di indirizzo sarà in dicembre. ultimo
appuntamento dell' anno. ,h



V [-lnivcrsità
O tk'gii Sturli

a dclla (lartrl»uil
Iilgil?nn.ittlli

Non essendoci rrull'altro da discutere. la seduta è sciolta alle l5:58.

Santa lVlaria Capua Vetere. l0 novembre 2025

verbalizzanteII Il Presidente
Prof. C laudio Buongiovanni
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